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Των: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας
Απόστολου Αβδελά, Βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκης

Προς: Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας
Τον κ. Υπουργό Εξωτερικών

ΘΕΜΑ: «Ο Ράμα παραχωρεί στην Τουρκία ναύσταθμο στον Αυλώνα»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

σύμφωνα  με  δημοσίευμα  ηλεκτρονικού  τύπου  της  27ης Μαΐου  2020  (βλ.
https://de-facto.gr/estia-rama-turkey/),  γίνεται  λόγος  για  παραχώρηση  στην  Τουρκία
Ναυστάθμου στoν Αυλώνα, προκειμένου να αποκτήσει η τελευταία πρόσβαση στο Ιόνιο
από την Αλβανία.  Επιχειρείται,  δηλαδή,  στρατηγική περικύκλωση της  Ελλάδας,  με  την
Τουρκία να αξιοποιεί την επιρροή που διαθέτει στην κυβέρνηση της Αλβανίας. Η υπόθεση,
πάντως,  δεν  είναι  νέα,  διότι  η  Άγκυρα  είχε  χρηματοδοτήσει  έργα  ανακατασκευής  του
ναυστάθμου του Αυλώνα, προς δεκαετίας, ωστόσο, επιταχύνεται και ενεργοποιείται εκ νέου
η αγαστή σχέση Αλβανίας και Τουρκίας εις βάρος της Ελλάδας, αν λάβουμε υπόψη και τη
συμφωνία Τουρκίας-Αλβανίας για τη μεταφορά 30.000 λαθρομεταναστών από Τουρκία και
την μόνιμη εγκατάσταση αυτών στην Βόρειο ΄Ηπειρο . . . .
(βλ.https  ://  www  .  ethnos  .  gr  /  kosmos  /99983_  mystiki  -  symfonia  -  erntogan  -  rama  -  gia  -  metafora  -  
30000-  prosfygon  -  kai  -  metanaston  ). Δεδομένων των παραπάνω, λαμβάνοντας υπόψη και την
μόνιμη παρουσία Νοτίως της Κρήτης, τουρκικού στολίσκου κατάφορτου με στρατιωτικό
δυναμικό (βλ. https://newsique.gr/nea-proklisi-tourkika-ploia-notia-tis-kritis/) διαφαίνονται,
πια, ολοκάθαρα, οι βλέψεις και η στρατηγική της Τουρκίας εναντίον της Ελλάδας.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Πώς προτίθεσθε να ενεργήσετε διπλωματικά απέναντι στην Αλβανία και να καταδείξετε
έμπρακτα την εναντίωση του Υπουργείου Εξωτερικών στην ως άνω παραχώρηση, αφού
μια τέτοιας μορφής στρατηγική συνεργασία με την Τουρκία, με τις λεπτομέρειες που
αναλύονται  παραπάνω,  υποκρύπτει  δόλο  και  στρέφεται  εναντίον  των  εθνικών  μας
συμφερόντων,  γεγονός  που  προκαλεί  από  μόνο  του  αύξηση  των  εντάσεων  και
διασάλευση των διακρατικών σχέσεων, που όφειλε να βασίζονται στις αρχές της καλής
γειτονίας;
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2. Πώς  προτίθεται  το  Υπουργείο  Άμυνας  να  ενεργήσει,  με  δεδομένο  ότι,  σύντομα,  θα
ελλιμενίζεται  τουρκικός  στολίσκος  στο  Ιόνιο,  ο  οποίος,  όπως είναι  αναμενόμενο,  θα
αμφισβητεί  κι  εκεί  τα κυριαρχικά μας δικαιώματα και θα καταστρατηγεί  το «διεθνές
δίκαιο»;

Οι ερωτώντες Βουλευτές

Κυριάκος Βελόπουλος

Απόστολος Αβδελάς




